

**ಟೀಟು ವಾರ**

**ಅಕ್ಷಯ ಅಕ್ಕಿ**  
@AkshayVandure1  
ಕುಮಾರಣ್ಣನ ಅರುಣಿಗ ಸಾಧನೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕೊಟ್ಟ ಪ್ರಶಸ್ತಿ 'ಕರ್ನಾಟಕ ಕುಮಾರಣ್ಣ' ಮೂಲಾಜೆ ನಲ್ಲಿ ಇದ್ದು ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ಶಿಶುವಾಗಿ, ವಿಶ್ವ ಹೆಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಕರ್ನಾಟಕ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕೊಡುತ್ತಿರುವ ಕಿರುಕುಳ ಸಹಿಸಿ ಸರಕಾರ ನಡೆ ಸುತ್ತಿರುವ ಬಕ್ಸಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ಕಲಿಯುಗದ ಕರ್ಣ ನಮ್ಮ 'ಕರ್ನಾಟಕ ಕುಮಾರಣ್ಣ'

**ತಶಿಕುಮಾರ್**  
@Ud841g29xxkxv5d  
ತಮಿಳು ಮತ್ತು ತೆಲುಗು ಸಿನಿಮಾ ಪ್ರೇಮಿಗಳಂತೆ ಕನ್ನಡ ಚಿತ್ರ ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಅಂದಾಭಿಮಾನಿಗಳಲ್ಲ ಎಂಬುದು ವಾಸ್ತವ. ಆದರೆ, ಇತ್ತೀಚಿನ ಕೆಲವರ ನಡೆ ಅದನ್ನು ಮೀರಿಸುವಂತಿದೆ. ನೆಚ್ಚಿನ ನಟನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು, ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನಾಯುವುದು ಯಾವ ನ್ಯಾಯ?

**ಮಧುಕರಪ್ಪಾ ವಿ.ಶಿ**  
@MadhukumarVP1  
ನಮ್ಮ ಮತ ನಮ್ಮ ನ್ನ ರಕ್ಷಿಸುವಂತೆ ರಬೇಕು, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದವರನ್ನು ನಮ್ಮ ಮತ ನಮ್ಮ ಸೈನಿಕರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವಂತಿರಬೇಕು, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಉಗ್ರಗಾಮಿಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಮತ ನಮ್ಮ ನಂತರದ ಪೀಳಿಗೆಯ ಭವಿಷ್ಯವಾಗಬೇಕು, ಕಂಟಪಾಗಬಾರದು.

**ಶರಣಕುಮಾರ್**  
@PumpwellSharan  
ನಾಪೆತೆಯಾದ ಮೀನುಗಾರರು ಮುಸಲ್ಮಾನರು ಆಗಿದ್ದ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಎಲ್ಲ ಸಚಿವರು ಮಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಕಚೇರಿ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ದುಸ್ಥಿತಿ ನಾಪೆತೆಯಾದವರು ಹಿಂದುಗಳು.

**ಸುರೇಶ್ ಕುಮಾರ್**  
@nimmasuresh  
ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರಿಗೆ ವಾಯಲಿ ಪದೇ ಪದೇ ನೆನಪು ಬರುತ್ತಿರುವ ಹಾಡೆಂದರೆ 'ಅಡಿಮವಾತನ ಕೈ ಚಳಿದಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಅಡಗಿದೆ'

# ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲವೆಂಬ ಅಸಮಾಧಾನವಿಲ್ಲ: ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಪ್ರಚಾರ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ್ ಕೇಂದ್ರ ನಾಯಕರ ಮತ್ತು ಭಾಷಣಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತ

ನಿ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಮಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು  
ಹಿಂದಿನ ಸರಕಾರದ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನೇ ತಮ್ಮ ಸಾಧನೆ ಎನ್ನುವ ಕೇಂದ್ರದ ನಾಯಕರ ಮಾತುಗಳು ಕೇವಲ ಭಾಷಣ, ಭರವಸೆಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದು, ಬಡವರ ಸಮಸ್ಯೆ ಪರಿಹಾರವಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಪ್ರಚಾರ ಸಮಿತಿಯ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ್ ಕಡೆಕಾರಿದ್ದಾರೆ.

ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಏನೇನು ನಡೆದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಆಸೆ, ಕನಸನ್ನು ಮೂಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಯಾವುದು ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಿದೆ, ಇದರಿಂದ ಜನರು ಕಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸುಳುಕು ಹಿಡಿದು ಹೋಗಬೇಕು ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರದ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮವೆಂದು ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿರುವುದು ದುರಂತ ಸಂಗತಿ ಎಂದರು.

ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರ ಸಂಸತ್ತನ್ನು ಲಘುವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರವಾಗಿರಿಸಲು ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಬಲವಿಲ್ಲದಿದ್ದರಿಂದ ಆತಂಕ

**ಜಾಲತಾಣ ಸಮರ್ಥ ಬಳಕೆ**  
ಮಾಜಿ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳು ಜನರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತವೆ. ಚುನಾವಣೆ ವೇಳೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಂಡು, ಹೊಸ ಆಲೋಚನೆ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಗಾರಿಕೆ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಇಳಿಯುತ್ತೇವೆ. ಬಿಜೆಪಿ ನೀತಿ ವಿರುದ್ಧ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅಲ್ಲದೆ ಇದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಮಾರಕ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಅಸಮಾಧಾನವಿಲ್ಲ: ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನಗಳು 33 ಕುರಿತಂತೆ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಬಲವಿಲ್ಲದಿದ್ದರಿಂದ ಆತಂಕ

ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲವೆಂಬ ಯಾವುದೇ ಅಸಮಾಧಾನವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸುದ್ದಿಗಾರರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವನ್ನು ಕಾರ್ಪೋರೇಟ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ಪ್ರತಿ ಸಿದ್ಧಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ಕೊಡಲು ಪ್ರಧಾನಿ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಬಿಡಲು ಸಿದ್ಧರಾದರೆ, ತಡರಾತ್ರಿ ಬದಲಾಯಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಸಂವಿಧಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ದುರುಪಯೋಗದ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಸಿಬಿಐ ಮೇಲಿನ ಜನರ ವಿಶ್ವಾಸ ಮಣ್ಣುಪಾಲಾಯಿತು ಎಂದು ಬೇರೂರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

**ಸಣ್ಣ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ :** ಅಸ್ತಿತ್ವ ಹೋದಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಮಿತಿಗಾಂಧಿವೆ. ಜಿಡಿಎಸ್ ಜತೆ ಮೈತ್ರಿ ಇದ್ದರೂ ಉತ್ತಮ ಸ್ನೇಹ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿದೆ. ಮೈತ್ರಿ ಸರಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಸಮಸ್ಯೆ, ಬಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಉಂಟಾದರೂ ಮುಖಂಡರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಬಗೆಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಸಮೃದ್ಧ ಸರಕಾರವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಯಲಿದೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವಾಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

# ಹಿಂದೂ ಮುಖಂಡರ ಹತ್ಯೆ ಸಂಚು ಗುಪ್ತಚರ ಇಲಾಖೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ

**ಮಂಗಳೂರು:** ಕಲ್ಬುರಗಿ ಪ್ರಭಾಕರ್ ಭಟ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಿಂದೂ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖಂಡರ ಹತ್ಯೆಗೆ ಸಂಚು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿ ಹೊರಬಿದ್ದಿದೆ. ಪೊಲೀಸ್ ಗುಪ್ತಚರ ಇಲಾಖೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಲಭಿಸಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖಂಡರಿಗೆ ಮೌಖಿಕ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ ವಿಶೇಷ ಭದ್ರತೆ ನೀಡಿದೆ. ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಸಮೀಪಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಧರ್ಮ ದ್ವೇಷದ ಮೂಲಕ ಮತ ಗಳಕೆಗೆ ಕಣ್ಣು ಹಾಕಿರುವ ಕೊಮ್ಮು ವಿಚಿತ್ರಕಾರಿ ಶಕ್ತಿಗಳು ಕೊಲೆ ಸಂಚು ರೂಪಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಹಿಂದೂ ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಂಡರಿಗೆ ಅಲರ್ಟ್ ಆಗಿರುವ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಸೂಚನೆ ಬಂದಿದೆ. ಕರಾವಳಿಯ ಪ್ರಮುಖ ನಾಯಕರಾದ ರಣೇಶ್ ಪಾಂಪ್, ಜಗದೀಶ್ ಶೇಖರ ಅವರ ಹಾಗೂ ಕಲ್ಬುರಗಿ ಪ್ರಭಾಕರ್ ಭಟ್ ಅವರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ಪೊಲೀಸರು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಲ್ಬುರಗಿ ಪ್ರಭಾಕರ್ ಭಟ್ ಅವರ ನಿವಾಸದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಇರುವಂತೆ ಭದ್ರತೆ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಸೂಚನೆ ಬಂದಿದೆ.

# ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನವರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಸಿಗದಂತೆ ರೇವಣ್ಣ ಕುತಂತ್ರ

**ಹಾಸನ:** ರೇವಣ್ಣ ಅವರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನವರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಸಿಗದಂತೆ ಇನ್ನಿಲ್ಲದ ಹುನ್ನಾರ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಎ. ಮಂಜು ಗಂಭೀರ ಆರೋಪ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಇಲ್ಲದೇ ಇದ್ದರೆ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸಿಎಂ ಆಗುತ್ತಿದ್ದರೇ? ರೇವಣ್ಣ ಅವರು ಸಚಿವರಾಗುತ್ತಿದ್ದರೇ? ನಮ್ಮ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಕೊಡೋದು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಬಿಟ್ಟ ವಿಚಾರ ವಿಚಾರ. ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ರೇವಣ್ಣ ಮಂಡಳಿ ನೇಮಕಕ್ಕೆ ತಲೆ ಹಾಕೋಕೆ ಅಥವಾ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡೋಕೆ ಇವರು ಯಾರು? ಅವರು 37 ಸ್ಥಾನ ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಬದಲಿಗೆ ಬೇರೆಯವರನ್ನು ಸಿಎಂ ಮಾಡಿ ಎಂದೆ ಒಪ್ಪುತ್ತಾರಾ ಎಂದು ಕೇಳಿದರು. ಡಿಸಿಎಂ ಪರಮೇಶ್ವರ ಬಗ್ಗೆ ರೇವಣ್ಣ ನಯವಾದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ದಲಿತರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಸಿಗೋದು ಬೇಡ. ಚುನಾವಣೆ ಬಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ದಲಿತರ ಜವರ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರ ಬರುವಾಗ ಆಕ್ರಮಣ ದಲಿತರ ಅಡಿಯಿಂದ ಬಂದರೆ, ಮತ್ತೆ ಮನೆ ಒಳಹೋಗಿ ಸ್ಥಾನ ಮಾಡಿ, ದೇವರ ಪೂಜೆ ಮಾಡಿ ಬರುತ್ತಾರೆ. ದಲಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಂಕುಶಸ್ಥ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಎತ್ತಂಗಡಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು.

# ದುಷ್ಕರ್ಮಿಗಳಿಂದ ಹಲ್ಲೆ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: ಹಾಡಹಗಲೇ ಬೀದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಯ ಮೇಲೆ ನಾಲ್ವರು ದುಷ್ಕರ್ಮಿಗಳು ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿದ ಘಟನೆ ಹಳೇ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ. ಹಳೇ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಗುಡಿಹೋಗಿ ರಸ್ತೆಯ ನಿವಾಲ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪ ಬಳಿ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಹಳೇ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ನಿವಾಸಿ ಕಾರ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಹಲ್ಲೆಗೆ ಒಳಗಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ.

# ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಜನ ಊರು ತೊರೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ!

**ಮೊದಲನೆಯವರಾಗಿದ್ದ**  
ಯೂನಿಸ್ಕೆಗ್ ಬಿಬಿ ಇದು ರೂಪಾಯಿ ಎಂದು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಿದರೂ ಒಂದೂವರೆ ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಯಷ್ಟು. ಇಷ್ಟೆಲ್ಲ ಉತ್ಪನ್ನ ನೀಡುವ ಈ ಪ್ರದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಯಾಕೆ ಇಷ್ಟು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ಭಾರತದ ಯಾವುದೇ ನದಿಯೂ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಈ ಪ್ರಮಾಣದ ವಿವಿಧ ಉತ್ಪಾದಿಸಿಲ್ಲವೆಂದು ಜಂಭ ಕೊಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವ ಇಲಾಖೆ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದು ಮಂಗಳ ಕಾಯಿಲೆಯಂತಹ ಮರಣಾಂಕಿತ ರೋಗಗಳನ್ನು.

ಸರಕಾರ ಎಲ್ಲ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎನ್ನುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಜನ ಸಾಯುತ್ತಲೇ ಇದ್ದಾರೆ. ಸತ್ತವರಿಗೆ ಒಂದಷ್ಟು ಪರಿಹಾರ ಘೋಷಿಸಲೂ ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಕರುಣೆಯಿಲ್ಲ. ಕೋಮು ಗಲಭೆಯಲ್ಲಿ ಸತ್ತವರಿಗೆ ಹತ್ತಿಂಟು ಲಕ್ಷ ಘೋಷಿಸುವ, ಬಯಲು ಸೀಮೆಯಲ್ಲೇ ನಗರಗಳಲ್ಲೋ ಯಾವುದೋ ಅಕ್ಕಿ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ಮಡಿದವರಿಗೆ ಬದಲು ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ಸರಕಾರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೆಲಸದ ಈ ನಡವಳಿ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲು ಹಣವಿಲ್ಲ. ಕೇವಲ ಶರಾವತಿ ಯೋಜನೆಯೊಂದರಲ್ಲೇ ಕನ್ನಡ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಐದು ಸಾವಿರ ಮಿಲಿಯನ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಯೂನಿಸ್ಕೆಗ್ ಐದು ರೂಪಾಯಿ ಲೆಕ್ಕಹಾಕಿದರೂ ಕನ್ನಡ ಎರಡೂವರೆ ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ನೇರ ಉತ್ಪತ್ತಿ. ಅಷ್ಟೆಲ್ಲ ಹಿನ್ನೆಲೆಯ ಮಂದಿಯ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ನೆರವು ಶೂನ್ಯ.

# ಬಡವರಿಗೆ ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಮೀಸಲು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ

**ಬೆಂಗಳೂರು:** ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಿಂದುಳಿದವರ ಸಾಮಾಜಿಕ ವರ್ಗಗಳ ಬಡವರಿಗೆ ಶೇ.10 ರಷ್ಟು ಮೀಸಲು ಜಾಗರಣೆಗಳನ್ನು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯ ವಿಷಯ ಎಂದು ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಆರ್.ವಿ.ದೇಶಪಾಂಡೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಕೆಳದರ್ಜೆ ನೌಕರರ ಮಾಸಿಕ ಅನುಕಂಪ ಭತ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಳ

ರಾಜ್ಯದ ಕೆಳದರ್ಜೆ ನೌಕರರಾದ ತೋಟ, ತಳವಾರ, ನೀರಗಂಟಿ, ವಾಲಿಕಾರ, ಸದರಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಮಾಸಿಕ 800 ರೂ.ಗಳ ಅನುಕಂಪ ಭತ್ಯೆಯನ್ನು 1,600 ರೂ.ಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಆರ್.ವಿ.ದೇಶಪಾಂಡೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯದ ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ಕಂದಾಯ ವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 2,869 ಕೆಳದರ್ಜೆ ನೌಕರರಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪೈಕಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಕಂದಾಯ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 1,925, ಮೈಸೂರು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 56, ಬೆಳಗಾವಿ 281 ಮತ್ತು ಕಲಬುರಗಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 607 ಮಂದಿ ಇದ್ದಾರೆ. ಇವರೆಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಹೆಚ್ಚಳದ ಲಾಭ ಸಿಗಲಿವೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಕಪ್ಪತ ಗುಡ್ಡ, ಬುಕ್ಕಾಪಟ್ಟಣ ಮೀಸಲು ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶ

**ಬೆಂಗಳೂರು:** ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಪ್ಪತಗುಡ್ಡ ಅರಣ್ಯ, ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬುಕ್ಕಾಪಟ್ಟಣ ಮೀಸಲು ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವ ಸುಮಾರು 40 ಸಾವಿರ ಎಕರೆಗಳನ್ನು ಮೀಸಲು ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅರಣ್ಯ ಸಚಿವ ಸತೀಶ್ ಜಾರಕೆಹೊಳೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದ ಇಲಾಖೆಯ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾವೇರಿ ಮತ್ತು ಮಲೆನಾಡುಗಳಲ್ಲಿ ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಧಾಮಗಳನ್ನು ಹುಲಿ ಸಂರಕ್ಷಿತ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೋಲಾರದ ಕಾಮನಗುಡ್ಡ ಮೀಸಲು ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ವನ್ಯ ಜೀವಿಧಾಮವೆಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

# ಐವಿಎಫ್ (IVF) ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಹೇಗೆ?

**ನಿ. ಡಾ. ಬಿ.ರಮೇಶ್**

**ಐವಿಎಫ್ (IVF - In Vitro Fertilisation)** ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಭ್ರೂಣವನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಿ ತಾಯಿಯ ಗರ್ಭಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ವೈದ್ಯಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ 'ಟಿಕ್ಸಿಟಾಡ್ ಬೇಬಿ' ಎಂದೂ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಹಿಳೆಯ ಅಂಡಾಣು ಹಾಗೂ ಪುರುಷನ ವೀರ್ಯಾಣು ಪಡೆದು ಎರಡನ್ನೂ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿ ಫಲಿತವಾಗಿ ಬಳಕೆ ತಾಯಿಯ ಗರ್ಭಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

**ಐವಿಎಫ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹೇಗೆ? ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ**

- ಹಂತ 1:** ನೈಸರ್ಗಿಕ ಹಾರ್ಮೋನ್ ಮೂಲಕ ಋತುಚಕ್ರ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವಿಕೆ
- ಹಂತ 2:** ನೈಸರ್ಗಿಕ ಋತುಚಕ್ರ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಎರಡು ವಾರಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರತಿಬಂಧಕ ಒಂದೊಂದು ಚುಟ್ಟುಮದ್ದು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಹಂತ 3:** ಅಂಡಾಣು ಬಿಡುಗಡೆ ಉತ್ತೇಜನ
- ಹಂತ 4:** ನೈಸರ್ಗಿಕ ಋತುಚಕ್ರ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಅಂಡಾಣು ಬಿಡುಗಡೆಗೆ (ಐವಿಎ) ಎಂಬ ಫಲಿತವಿಹಿ ಹಾರ್ಮೋನ್ ಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ 12 ದಿನಗಳು ಒಂದೊಂದು ಚುಟ್ಟುಮದ್ದು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂಡಾಣುಗಳ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಈ ಹಾರ್ಮೋನ್ ನೆರವಾಗುತ್ತದೆ.
- ಹಂತ 5:** ಅಂಡಾಣುಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಪರಿಶೀಲನೆ: ಅಂಡಾಣುಗಳ ಹೇಗೆ ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಅಲ್ಟ್ರಾಸೌಂಡ್ ಮೂಲಕ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಹಂತ 6:** ಅಂಡಾಣುಗಳ ಫಲಿತವೆಣನೆ

ಮಹಿಳೆ ಪ್ರಣಾಟೀನ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವಾಗ ಅಲ್ಟ್ರಾಸೌಂಡ್ ನ ನಿರ್ದೇಶನದ ಪ್ರಕಾರ ಅಂಡಾಣು ಸಂಗ್ರಹ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸೂಜಿಯ ಸಹಾಯದಿಂದ ಅಳಿಯ ಅಂಡಾಣುಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲ ಅಂಡಾಣುಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಬಳಿಕ ಮಹಿಳೆಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಹೊತ್ತು ಹೊಟ್ಟೆ ನೋವು ಇಲ್ಲವೆ ಆತ್ಮಲ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ರಕ್ತಸ್ರಾವ ಉಂಟಾಗಬಹುದು.

**ಹಂತ 7:** ಅಂಡಾಣುಗಳ ಫಲಿತವೆಣನೆ

ಸಂಗಾತಿಯ ವೀರ್ಯಾಣು ಪಡೆದು ಅಂಡಾಣುವಿನ ಜತೆಗೆ ಮಿಲನಗೊಳಿಸಿ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿ 16-20 ಗಂಟೆಗಳು ಇಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಳಿಕ ಭ್ರೂಣದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸತ್ಯ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮವೆಂದು ಕಂಡುಬಂದ ಭ್ರೂಣವನ್ನು ಗರ್ಭಕೋಶಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

**ಹಂತ 8:** ಭ್ರೂಣದ ವರ್ಗಾವಣೆ

ಮಹಿಳೆಯ ವಯಸ್ಸು 40 ರೊಳಗೆ ಇದ್ದರೆ ಫಲಿತವೆಣನೆಯಿಂದ 2 ಭ್ರೂಣಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಮಹಿಳೆಯ ವಯಸ್ಸು 40 ಮೀರಿದ್ದರೆ ಏಕಕೋಶಕ್ಕೆ 3 ಭ್ರೂಣಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲಾ

ವೀರ್ಯಾಣು ಸಿಗದೇ ಇರುವ ಸಮಸ್ಯೆ ಉಂಟಾಗಬಹುದು. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಇಕ್ಕೆ ವಿಧಾನ ಅನುಸರಿಸುವುದು ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿ ಅನಿಸಬಹುದು. ಗಂಡನ ಅಂಡಕೋಶದಿಂದಲೇ ನೇರವಾಗಿ ವೀರ್ಯಾಣು ಪಡೆದು ಅದನ್ನು ಅಂಡಾಣುವಿನಲ್ಲಿ ಇಂಜೆಕ್ಷನ್ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

# ಇಕ್ಕೆ ಹೇಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ?

ಭ್ರೂಣ ತತ್ವರು ಎಲ್ಲಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ಅಂಡಾಣುವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಬಳಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವೀರ್ಯಾಣುವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಅದನ್ನು ನೇರವಾಗಿಯೇ ಅಂಡಾಣುವಿನೊಳಗೆ ಇಂಜೆಕ್ಷನ್ ಮೂಲಕ ಸೇರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಭ್ರೂಣ ಸೃಷ್ಟಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮುಗಿದ ಬಳಿಕ ಅದನ್ನು ತಾಯಿಯ ಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸುತ್ತಾರೆ. ವೀರ್ಯಾಣುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟೇ ಕಡಿಮೆಯಿದ್ದರೂ ಇಕ್ಕೆ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

# ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಅಲಿಯಸ್ ಹಾಸ್ಪಿಟಲ್ #915, 1ನೇ ಮಹಡಿ, ಧನುಷ್ ಪ್ಲಾಜಾ, ಐಡಿಎಲ್ ಹೋಮ್ ಟೆನಿಸಿಟ್, ಗೋಪಾಲ್ ಮಲ್ ಸಮೀಪ, ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು. ಫೋನ್ ನಂ: 9663311128

**ಐವಿಎಫ್ ನನಗೆ ಸೂಕ್ತವೇ?**

ಕೆಳಕಂಡ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಐವಿಎಫ್ ಗೆ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ

- ಎರಡೂ ಗರ್ಭಿಣಿಗಳಿಗೆ ಬಾಕ್ಸು ಆಗಿದ್ದರೆ
- ಬೇರೆ ಕೆಲವು ವಿಧಾನ ಅನುಸರಿಸಿದರೂ (ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಐಯುಎ -IUI ವಿಧಾನ) ಮಕ್ಕಳು ಆಗದೆ ಇದ್ದರೆ
- ಗಂಡನಲ್ಲಿ ವೀರ್ಯಾಣುವಿನ ಯಾವುದಾದರೂ ಗಂಭೀರ ಸಮಸ್ಯೆ ಇದ್ದರೆ.
- ದಂಪತಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ಬಂಜೆತನದ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ.

# ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರ ಕಛೇರಿ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗ, ಮಂಡ್ಯ

**ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಾ.ಪಂ.ರಾ.ಇಂ.ಎಂ.ಮಂಡ್ಯ.ಟೆಂಪ್ಲೆ.ಇಂ-1/2018-19** ದಿನಾಂಕ: 07-01-2019

**ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಟೆಂಡರ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 24 / 2018-19**

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರವರ ಪರವಾಗಿ, ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗ, ಮಂಡ್ಯರವರಿಂದ, ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ರಸ್ತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ(ಪಂ.ಅಭಿವೃದ್ಧಿ/ತಿಕ್ರೇ ಇಲಾಖೆ ಅನುದಾನ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳಡಿ ಅನುಮೋದನೆಯಾಗಿರುವ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿ/ಅನುಮೋದನೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅರ್ಹ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರುಗಳಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವ ಟೆಂಡರ್ಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಕಾಮಗಾರಿಯ ಹೆಸರು	ಟೆಂಡರಿಂಗ್ ಠಾಣದ ಮೊತ್ತ (ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)	ಇ.ಎಂ.ಡಿ. ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರ ವರ್ಗ (ಶಿ.ಪಾ.ಪ.ಪಂ/ಸಾಮಾನ್ಯ & ಇತರ)	ಕಾಲಾವಧಿ (ಮಳೆಗಾಲ ಸೇರಿ)
1	ಮಳವಳ್ಳಿ ತಾ: ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಹೋಗುವ ರಸ್ತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	45.00	45000.00	ಎಸ್.ಸಿ.	3 ತಿಂಗಳು
2	ಮಳವಳ್ಳಿ ತಾ: ದೇವಿಮಠ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಜಿ.ಸಿ.ಸುರ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಕಾಡುಕೊತ್ತನ ಕಳ್ಳಗೆ ಸೇರುವ ರಸ್ತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	45.00	90000.00	ಇತರ	3 ತಿಂಗಳು
3	ಮಳವಳ್ಳಿ ತಾ: ಕುಂದೂರಿನಿಂದ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಕೊಪ್ಪಲು ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಸೇರುವ ರಸ್ತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	45.00	90000.00	ಇತರ	3 ತಿಂಗಳು
4	ಮಂಡ್ಯ ನಗರದ ಹೊಸನಗರ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿ.ಪ್ರಾ.ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡ ದುರಸ್ತಿ	3.00	7500.00	ಇತರ	1 ತಿಂಗಳು
5	ಮಂಡ್ಯ ನಗರದ ಹಾಲಪಳ್ಳಿ ಬಡಾವಣೆಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿ.ಪ್ರಾ.ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡ ದುರಸ್ತಿ	3.00	3750.00	ಎಸ್.ಸಿ.	1 ತಿಂಗಳು
6	ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಪಂ.ರಾ.ಇಂ.ಉಪ ವಿಭಾಗ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ ಕಛೇರಿಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಷರ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳೆಯರ ಶೌಚಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣ	4.99	6238.00	ಎಸ್.ಟಿ.	2 ತಿಂಗಳು

\* ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರ ದರ್ಜೆ: ರೂ. 10.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಮೊತ್ತದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು: 3ನೇ ದರ್ಜೆ & ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ರೂ.25.00 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಮೊತ್ತದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು: 1ನೇ ದರ್ಜೆ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು.

ಟೆಂಡರ್ ಗಳನ್ನು e-procurement portal, <https://eproc.karnataka.gov.in> Online ಮುಖಾಂತರ ಸ್ವೀಕೃತವಿದ್ದು, ಟೆಂಡರ್ ಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿಸಿ/ಫಲಿತವಿಹಿ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ: 28-01-2019 ಸಂಜೆ 4.00 ಗಂಟೆವರೆಗೆ, ಟೆಂಡರ್ ಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವ ದಿನಾಂಕ: 30-01-2019 ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ.

ಟೆಂಡರ್ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಆನ್‌ಲೈನ್ (e-procurement portal, <https://eproc.karnataka.gov.in>) ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ: 10-01-2019 ರಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ e-procurement portal, <https://eproc.karnataka.gov.in> ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗ, ಮಂಡ್ಯರವರ ಕಛೇರಿಯ ಕೆಲಸದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಪಡೆಯಬಹುದು. ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: 08232-224195.

ಶಿ.ಪಾ./- ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಪಂ.ರಾ.ಇಂ.ವಿಭಾಗ, ಮಂಡ್ಯ

DIPR/MDRO/21/18-19/oysters